

**(1) 育人理念创新。** 是国内最早萌发并长期探索“五育并举”教育理念的高校之一，为强化学生劳动观念和人文素养，上世纪八十年代即将劳动周、人文素养教育列入教学计划；为丰富学生课余生活，1994年举办大学生文化艺术节并延续至今，后续又拓展科技创新主题；为培养学生综合素质，2006年，在国内较早实施“大学生素质拓展计划”，2010年推行素质拓展学分，2016年成为全国首批“第二课堂成绩单”制度试点高校。2018年全面实施“三全育人”综合改革。

**(2) 教育实践创新。** 创造性提出并长期开展“四个课堂”联动育人的实践探索。基于育人目标的内在统一、育人内容的纵横衔接、育人形式的协同互动，创建“四个课堂”联动落实“五育并举”一体化人才培养体系，每一课堂都聚焦德智体美劳五个维度开展育人活动，打破传统单向教学模式，实现教学做合一、知情意贯通。

**(3) 打造“四维”思政课。** 依托全国重点马院和全国首批“青马工程”研究培训基地，通过实施分类教学，创设班级思政委员，**打造精准的思政课**；实施大学生第二课堂素质拓展计划，开展“文化名家进高校”等高品质文化活动，**打造人文的思政课**；持续20年组织思政课教师深入乡村社区，指导大学生社会实践，同吃同住同教育，**打造行走的思政课**；成立网络思政工作中心，推进“智慧思政”平台建设，成立新媒体联盟，构建校、院、班、社团分类多层的新媒体矩阵，**打造智慧的思政课**。涌现出十八大代表房玫的“房玫教学法”，二十大代表路丙辉的“丙辉教学法”等思政

教育品牌。

(4) “三全育人”综合改革。把思想价值引领贯穿教育教学全过程和各环节，实施《安徽师范大学“铸魂育人”工程实施方案》，一体推进课程育人、科研育人、实践育人、管理育人、组织育人、服务育人、文化育人、网络育人、心理育人和资助育人，文学院获批教育部首批“三全育人”综合改革试点院系，学校和文学院、马克思主义学院均以第一名成绩获批省“三全育人”综合改革试点单位。